

Сегодня в номере:

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА.
НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ.
ПРОПАГАНДИСТ И ПОЛИТУЧЕБА.
О ЖЕНЩИНАХ И ДЛЯ ЖЕНЩИН.
ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР СОХРАННОСТИ АРХИВНЫХ ДОКУМЕНТОВ.

20 АПРЕЛЯ —
ЛЕНИНСКИЙ
СУББОТНИК

**ПРАЗДНИК
В РАБОЧЕЙ
СПЕЦОВКЕ**

К активной подготовке к нему призывают всех тружеников Крапивинского района принятые на бюро райкома КПСС постановление о проведении коммунистического субботника 20 апреля и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Учитывая важное значение инициативы передовых коллективов страны и области по достойной встрече дня рождения В. И. Ленина, бюро райкома КПСС обязало партийные, советские, профсоюзные органы провести широкую разъяснительную, организаторскую работу по поддержанию и распространению инициативы. Партийным организациям, хозяйственным руководителям провести собрания в каждом коллективе, определить задачи по подготовке к коммунистическому субботнику. Разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие организованную и эффективную работу всех производственных подразделений. Создать необходимые условия для достижения каждым участником «красной субботы» наивысшей производительности труда. Повсеместно развернуть борьбу за экономию и бережливость с тем, чтобы обеспечить выпуск продукции в день субботника на сбереженных сырье и материалах, на экономленных энергетических ресурсах.

Исполкомам поселковых и сельских Советов народных депутатов совместно с предприятиями и организациями следует определить конкретный объем работ по благоустройству и очистке территорий, приведению в порядок улиц, производственных участков, предприятий службы быта, сферы обслуживания. Во всех организациях и предприятиях необходимо создать штабы по подготовке и проведению коммунистического субботника. Утвержден районный штаб по проведению месячника наивысшей производительности труда и коммунистического субботника под председательством второго секретаря райкома КПСС А. И. Калюжного.

Редакции районной газеты, местному радиовещанию широко освещать ход подготовки и проведения субботника, достижения передовиков и новаторов производства в этот день.

НАШ КОРР.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ЗАКУП МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

Исполкомы сельских и поселковых Советов народных депутатов, заготовительные организации неудовлетворительно выполняют постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, бюро обкома КПСС и облисполкома, бюро райкома КПСС и райисполкома «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в различных подсобных хозяйствах граждан». На 16 марта текущего года задание по закупке молока у населения выполнено на 35 процентов. Это видно из данной таблицы (в первой колонке показан процент выполнения квартального задания по закупке молока у населения, во второй — мяса, в третьей — закуплено молока от коровы (кг), в четвертой — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года):

Банновский	54	14	18	+16
Барачатский	—	29	—	—
Борисовский	20	42	8	+7
Каменский	32	28	10	+10
Крапивинский	68	33	29	+29
Колычевский	5	50	2	-2
Тарадановский	8	54	2	+2
Зеленовский	71	40	28	+20
Мельковский	35	84	11	+11
Шевелевский	91	25	27	+16
Салтымаковский	—	455	—	—
Крапивинский поселковый	5	20	1	-1
По району	35	52	10	+8
Ни одного килограмма молока не закупили Барачатский и Салтымаковский сельские Советы. Плохо занимаются этой работой Колычевский, Тарадановский сельские и Крапивинский поселковый Советы.				

Плохо обстоят дела в районе с подбором сборщиков. В настоящее время работают только 24 сборщика из положенных 43. Нет сборщиков в Михайловке, Змеинке, Комаровке (Банновский сельский Совет), в Кабанове (Барачатский) в п. Крапивинском, нет второго сборщика в Борисове, в Ажандарове (Каменский Совет), в Плотниково и Сыромолотном (Колычевский Совет), в Перехляе, двух сборщиков — в Тарафонове, в Плотниковке (Зеленовский Совет). Желающие сдавать излишки молока государству есть, все зависит от организаторской работы руководителей хозяйств и председателей сельских Советов.

Квартальный план закупа мяса у населения выполнен на 52 процента. Плохо закупают мясо в Банновском, Шевелевском, Каменском, Барачатском сельских Советах и в Крапивинском поселковом Совете. Здесь задание выполнено соответственно на 14, 25, 29, 28, 20 процентов.

Крапивинской заготконторе необходимо принять соответствующие меры, чтобы население смогло сдать излишки мяса государству, чтобы квартальный план не был сорван.

Краининской заготконторе необходимо принять соответствующие меры, чтобы население смогло сдать излишки мяса государству, чтобы квартальный план не был сорван.

Т. КОРАБЛЕВА,
инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.

— Вопрос с линевской целиком и полностью лежит на заказчике, — говорит начальник СУ-1 В. А. Юрченко. — Желательно, чтобы дирекция нас не задерживала по тем позициям, которые зависят именно от нее.

— 395 тыс. рублей надо освоить на больнице по благоустройству инженерным сетям, — напоминает начальник стройки. — В. А. Юрченко нужно уже сейчас составить график последовательности производства всех инженерных сетей. Подключать технику и выходить на масштабные работы по коммуникациям.

Техотдел управления строительства занят сейчас проектом модульного контейнера, который мог бы входить в любой кузов автомобиля и полуприцепа. Работа срочная, необходиная. В ближайшие недели-две предстоит завезти на больничный комплекс немалый объем керамзита, утеплителя кровли.

Возвращаясь к разговору о переводе на хозрасчет комплексной бригады, работающей на больничном комплексе, участники минувшей субботней планерки еще раз подчеркнули: бригадный подряд — государственная политика. Рекомендации по внедрению прогрессивной формы организации труда следует и обсуждать, и уже отрабатывать на деле. И, конечно,

Газета издается с 1932 года

37 (5297)

ВТОРНИК,

26

марта

1985 г.

Цена 3 коп.

Бригада Людмилы Васильевны Распутиной из Крапивинского Дома бытовых услуг занята поиском верхней одежды. Работает она по единому наряду. Поэтому к делу все относятся с большой ответственностью, норму каждый постоянно перевыполняет.

Девчата очень дружные. Вот и на снимке бригада в полном составе.

На снимке: Надежда Нежданова, Галина Корчаганова, Надежда Минакова, Тамара Степанова, Людмила Распутина, Надежда Спиридонова, Татьяна Яковleva.

Фото В. Шипунова.

План—досрочно

Включившись в соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, животноводы совхоза «Унгинский» добились уже первой в этом году трудовой победы: на восемь дней раньше срока выполнили они квартальный план по сдаче молока государству. На молзаводы отправлено 414 тонн продукции, из них 78 процентов первого класса. До конца квартала горожане получат из совхоза дополнительно 50 тонн молока.

Основной вклад в успех коллектива внесли бригады Леонида Матвеевича Брылева и Нины Петровны Мерц. А в индивидуальном соревновании впереди идут операторы машинного доения Н. Г. Фотина, И. Г. Вильверт, Г. Н. Кислицина, С. В. Паршукова, Т. Г. Константинова, М. Г. Токарь, М. Столляр.

В. ПОЛУХИН,
секретарь партийной организации совхоза «Унгинский».

ПОДШЕФНЫЙ ОБЪЕКТ «ЗЛ»

явного нарушения дисциплины исполнения. Не означен подразделения управления, имеющие прямое отношение к строительству районной больницы, решать текущие вопросы в строгой последовательности, четко по графику. Верно оценил обстановку начальник стройки Г. Г. Татаров: чувствуется некоторое затишье. Надо уметь управлять процессом. Расхолаживает неисполнительность ИТР. Наличие пример непроизводительного использования техники: два дня подряд экскаватор работал не по назначению. Производственному отделу предложено в двухнедельный срок рассмотреть расстановку башенных кранов по объектам.

До 20 марта планировалось сдать под монтаж канализационных сетей блок «Б». Говорить пока не о чем, как и в части решения вопроса с системой отопления.

Несolidно. Даже газете попало в который раз лишь констатировать факты

нельзя сбрасывать со счета возможности работы, мнения самих рабочих, их предложения по работе на бригадном подряде. Вот что, например, предлагают рабочие комплексной бригады Н. Осипова: работая по хозяйственному расчету на инфекционном корпусе, бригада должна быть обеспечена всем необходимым для непрерывной работы. Страйматериалами, механизмами. В случае простоя по вине администрации оплачивать простой в размере среднедневного заработка рабочего. Бригада обязуется в свободное время, вечерами, а также в выходные дни сдать под отдельку блок «Б» и хоздоб.

Насколько честным окажется рабочее слово по последнему пункту — покажет время. По условиям же организации труда и по оплате — слово за ОТИЗом и производственным отделом управления строительства Крапивинского гидроузла.

И. АНТОНОВА.

В системе политической и экономической учебы от пропаганды к действию

ИЗВЕСТНАЯ ленинская мысль о необходимости вместо пропаганды общими истинами пропагандировать работой, действием — взята за основу работы многих пропагандистов района на практике. В этом я основательно убедилась, побывав на занятиях пропагандиста В. А. Юркеня, ведущего школу «Экономическая политика КПСС».

Пропагандист — руководитель строительного участка УС КГЭС, а слушатели — коммунисты, рабочие этого трудового коллектива. Примечательно: пропагандист напрочь отказался от общих фраз и словесных лекций по интенсификации экономики. Каждое занятие В. А. Юркеня — это широкая, откровенная и оперативная информация по конкретным задачам, так осторожно стоящим сегодня в коллективе СУ-1. И чем доходчивее разъясняет он слушателям проблемы участка, тем активнее проходит их обсуждение, тем заинтересованнее спорят они, стараясь разобраться, сказать, в своих работах своего участка.

Идеология и экономика неразделимы. Повышение производительности труда зависит от той атмосферы, которая складывается в коллективе. Пропагандист полностью доверяет слушателям. События, происходящие днем в бригадах и звеньях участка, становятся предметом бурного обсуждения в дни занятий по «стремлению».

В СУ-1 пока нет конкретных обязательств по экономии ресурсов, на которых можно отработать два дня в году, завершающем пятилетку.

Инициативу передовых коллективов страны — отработать два дня в году на

экономических материалах, безусловно, поддерживает пропагандист, — но прежде чем называть цифру фонда сверхплановой экономии участка, мы должны обосновать учет расходуемых материалов, расход трудозатрат, взять за основу лимитные карты. На сегодняшнем занятии я предлагаю слушателям обсудить мероприятия по выполнению плана и социалистических обязательств участка. Кстати, сегодня занятие проводим в расширенном составе. Кроме постоянных слушателей, пригласили всех коммунистов, а также всех руководителей среднего звена.

Каждому дано полное право вносить свои предложения по повышению производительности труда, снижению себестоимости, улучшению качественных показателей. Уверен в том, что каждый из присутствующих способен разобраться в делах и проблемах участка.

И вот уже одно за другим вносят предложения слушатели: обеспечить двухнедельный запас стройматериалов, наладить четкую выдачу известкового раствора из УПП, перейти на отделку поверхности стен обоями, установить контроль за приемкой и хранением строительных материалов, строго следить за учетом себестоимости.

Надо взять за основу принцип рабочей эстафеты, — предлагает слушатель Владимир Анатольевич Петрунин, монтажник из бригады М. Мерзлякова.

Верно, — добавляет слушатель Александр Васильевич Кузьмин, бригадир сантехников. — В этом немалую роль сыграет совет бригадиров. А потому предлагаю создать на участке такой совет.

Пропагандист слушает высказывания. Соглашается Спорит. Выдвигает встречное мнение. Делится сомнениями. Одобряет. Побуждает к мысли. Бессспорно, им взят правильный призывающий тон. Вот почему среди слушателей нет равнодушных.

Нельзя ли добиться, чтобы растворный узел начинал работу на час раньше? — спрашивает мастер отделочников Нина Александровна Чернышева. — А то ведь получаем раствор в 9 часов утра, бывает, и позже. Отчасти удобно готовить раствор самим, но ведь мы на этом теряем производительность. Без известкового раствора мы не сможем сделать по штукатурке ни шагу вперед.

У плотников свои вопросы. Качество столярки, получаемой с пилорами, частенько их не устраивает. Тут же, на занятии, решли: принимать пиломатериал будет представитель бригады плотников.

— Давно пора вести борьбу за то, чтобы не принимать стройматериалы из некоего качества, — горячется слушатель Владимир Викторович Нечаев. — А то ведь что получаем? Железобетон бракованный, кирпич колотый. Все это идет в учет себестоимости работ нашего участка. Неправильно. К тому же на браке не сэкономишь.

— А вот сэкономить рабочую минуту нам по силам, — убеждает пропагандист. — 12 процентов потери рабочего времени из-за прогулов и простоев на чай совести? На нашей с вами, товарищи коммунисты. Нельзя быть равнодушными. Все ли из нас сознательны и организованы? Пока нет. Давайте этому учиться. Я попрошу пла-

новый отдел управления строительства помочь мне составить экономически обоснованные объемы материальных ресурсов, которые мы можем реально сэкономить, но работать результативно, добросовестно должны мы с вами в первую очередь. Тогда цифры обернутся делом. Давайте смотреть на вещи реально. Чтобы поддержать инициативу передовиков — отработать два рабочих дня в году за экономленных ресурсах, нам надо перешагнуть через выполнение плана и нормы в каждом звене, каждой бригаде.

— Так ведь, чтобы выполнить норму, мы будем требовать и то, и другое... В смысле — материалов, техники и прочего, — сомневается слушатель Алексей Геннадьевич Казанцев.

— Будем требовать вместе, каждый в силу своих обязанностей, — парирует пропагандист. — К сожалению, пока могу назвать немало фактов повышенной ответственности. И создают эту цепочку смежники. Мы, как говорится, живем в соседях с такими подразделениями управления строительства, как УПП, АТИ, УМС. Хочется жить дружно. Это подчас и мешает выяснять отношения должным образом. Почему поздно привозят раствор? Почему не работает кран во вторую смену? Почему без предупреждения забирают технику, как было это недавно с экскаватором? Почему рабочие нашего участка сами заняты на полигоне ЖБИ на изготовлении арматуры?

— Да эти вопросы так и повиснут в воздухе, если мы будем обсуждать их только в своем кругу, — улавливает мысль пропагандиста слушатели и предлагают: в короткие сроки провести заседания партийных бюро четырех подразделений стройки: УПП, АТИ, УМС и СУ-1. Вынести в повестку дня один вопрос: рациональное использование труда. Производство может расти только путем повышения производительности труда. Силой слова и конкретных примеров из жизни стройки пропагандист В. А. Юркеня подтверждает это. И замечает: теоретическая база, на которой осваивают слушатели на занятиях, непременно должна подкрепляться трудовым соперничеством, поддержкой, взаимной выручкой. Практически ни один вопрос слушателей пропагандист не оставляет без ответа, приковывает внимание аудитории к повседневным делам участка. Такое объединение теории с практикой на пользу самой практике.

И. МОШНЕНКО.
На снимке: идет занятие в школе пропагандиста В. А. Юркеня.
Фото В. Шипунова.

роном, О. И. Гребнева, экономистом.

Одна из основных трудностей, с которой обычно встречаются и пропагандисты, и слушатели при подготовке к очередному занятию, — это недостаточное количество литературы, дополнительных материалов, хорошо разработанных для каждой школы учебных пособий. Для того, чтобы помочь им в этом, у нас создан методический совет, отведен специальный уголок «В помощь пропагандисту» в партитном кабинете. Тут собрана не только литература, но и в специальных папках подобраны вырезки из газет и журналов по той или иной теме, есть также материалы и цифровые дай-

ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

Районная газета регулярно рассказывает на своих страницах о ходе учебы в системе партийного и экономического образования, об опыте пропагандистской работы лучших коммунистов, предоставляя возможность им поделиться творческими планами.

А каково отношение самих слушателей к занятиям? Что дают они им? Помогают ли в работе? Эти вопросы корреспондент газеты И. Васильева задала слушателям пропагандиста Антонины Никаноровны Панчук, ведущей курс «Реформа общеобразовательной и профессиональной школы — составная часть совершенствования развитого социализма в Крапивинской средней школе. Кстати, такой курс преподается в 21 педагогическом коллективе средних и восьмилетних школ района.

Н. И. БЕЗГИНА: учительница секретарь первичной партийной организации:
— Каждое занятие, проводимое Антониной Никаноровной, вызывает искренний интерес. Во-первых, тема — реформа школы — это наша родная, давно нарезавшая тема. А во-вторых, пропагандист раскрывает ее именно теми гранями, которые так волнуют нас, учителей.

Вот вчера, 21 марта, изучали тему «Учитель в советском обществе, его решающая роль в формировании личности учащихся». Пропагандист дала возможность как можно большему числу слушателей поделиться своими соображениями. И так всегда на занятиях: Антонина Никаноровна задаст тон, и завязывается горячая дискуссия. Здесь легче, чем, скажем, на педсовете, рассказывать о себе, о своей работе, удачах и затруднениях. Пропагандист не уходит от спорных мнений, подмечает и обобщает ценные суждения. И всякий раз мы, слушатели, еще и еще раз убеждаемся в настоятельности приведения школы в соответствие с требованиями реформы. Представьте, что нашу активность пропагандисту не приходится повышать: мы сами стремимся к тому, чтобы осваивать все новые формы и методы обучения школьников.

Очень актуальна для нас проблема поиска эффективных путей работы по методству жительства и укрепления связи семьи, школы и общественности. Беспокоит час число неблагополучных семей, пьянство родителей, правонарушения подростков. Эти вопросы наш пропагандист предложила решать сообща. Что можно сделать по укреплению семей, по формированию у учащихся активной жизненной позиции? Антонина Ни-

каноровна провела занятие, на котором мы проанализировали работу с определенными семьями. Состоялся серьезный, принципиальный разговор. И вывод сам нарисовался: нужно экстренно активизировать работу советов содействия семье и школе. Слушатели Т. В. Козубова, В. И. Ходкевич рассказали о том, что они уже сделали в этом направлении в коллективах первой фермы и молзавода.

В общем, политзанятия нравятся нам тем, что на них обсуждение носит не произвольный характер, вопросы ставятся конкретные, деловые. Такой политический всеобуч, в котором тесно переплетаются теория с практикой, очень полезен и нужен.

Т. В. СЕРГЕЕВА, организатор внеклассной работы:

— Мне как слушателю пропагандиста А. Н. Панчук особо понравилось одно из ее занятий. Знаете где провела его Антонина Никаноровна? В школьной мастерской. Известно, какая сейчас ставка на трудовое обучение и профориентацию. Сегодня нельзя говорить лишь о подготовке детей к труду. Надо уже привлекать их к производительному труду. Напомнив нам, слушателям, еще раз это требование для пропагандиста, провела нас в мастерскую. Здесь на 900 условных рублей изготовлены продукция девочки на уроках обслуживающего труда. Причем, у детского комбината «Солнышко», куда были отправлены изделия, нет претензий к их качеству. Мальчики в столярно-слесарной мастерской заняты сейчас изготовлением некоторых запчастей по заказу РТМ совхоза «Крапивинский».

Ну а как сама Антонина Никаноровна относится к своей общественной профессии?

А. Н. ПАНЧУК, пропагандист, коммунист, отличник народного образования:

— В невозвратное ушло то далекое время, когда учитель был самым грамотным человеком на селе. Конечно, это хорошо. Но от этого пропагандисту работать не легче, а наоборот, труднее. Нужно так увлечь и убедить рассказом, беседой или лекцией, чтобы вызвать взаимный интерес. Со своими слушателями я разговариваю наравных. Уважая коллег, их опыт и мнение, провожу занятия в активной форме — семинары собеседования, обмен опытом. Сейчас слушатели получили домашнее задание. Готовиться к научно-практической конференции «Реформа общеобразовательной школы — качественно новый этап развития всей системы народного образования».

Сах. Для более успешной пропаганды этого члены методсовета совместно с инженерной, бухгалтерской и экономической службами совхоза разработали и изготавливают специальные наглядные пособия, подготовили другие необходимые материалы.

Приближаются весенне-летние полевые работы. Они — серьезный экзамен для полеводов и для животноводов, и для нас, руководителей. Это будет экзамен и для всего идеологического актива, проверкой их работы за год.

М. ТЕРКИН, секретарь парткома совхоза «Баниновский».



ЭКЗАМЕН ДЛЯ ВСЕХ

В нынешнем учебном году 273 труженика нашего совхоза являются слушателями школ экономической, политической и комсомольской учебы. На участках, фермах и в подразделениях хозяйства работают 9 экономических, 3 партийных и одна школа комсомольской учебы. Занимаются в них полеводы и животноводы, строители и ремонтники, служащие, специалисты управлений звеньев, все работающие коммунисты и большинство комсомольцев.

Сразу скажу, что занятия приносят немалую пользу

как в деле воспитания людей, так и в улучшении работы производственных участков. Думается, не случайно в совхозе труженики одной фермы и двух бригад добились трехтысячных урожаев от коровы, а 11 дюрок превысили этот рубеж.

Занимаются со слушателями опытные пропагандисты. В партийных и комсомольских школах все руководители имеют высшее образование, в системе экономической учебы из троих. Среди лучших руководителей школ «Актуальные вопросы внутренней и внеш-

ней политики КПСС» Н. П. Жигулов, главный зоотехник совхоза, А. А. Кузьмин, председатель профсоюзного комитета.

Много нужных и необходимых сегодня знаний получают слушатели на занятиях школы конкретной экономики «Бригадный подряд на селе», которой руководит Н. К. Шарикова, главный экономист хозяйства. На высоком теоретическом и научном уровне проводят занятия А. В. Ботков, директор совхоза, который занимается с комсомольцами, А. С. Лобов, главный аг-

роном, О. И. Гребнева, экономист.

Одна из основных трудностей, с которой обычно встречаются и пропагандисты, и слушатели при подготовке к очередному занятию, — это недостаточное количество литературы, дополнительных материалов, хорошо разработанных для каждой школы учебных пособий. Для того, чтобы помочь им в этом, у нас создан методический совет, отведен специальный уголок «В помощь пропагандисту» в партитном кабинете. Тут собрана не только литература, но и в специальных папках подобраны вырезки из газет и журналов по той или иной теме, есть также материалы и цифровые дай-

лоном, О. И. Гребнева, экономист.

Одна из основных трудностей, с которой обычно встречаются и пропагандисты, и слушатели при подготовке к очередному занятию, — это недостаточное количество литературы, дополнительных материалов, хорошо разработанных для каждой школы учебных пособий. Для того, чтобы помочь им в этом, у нас создан методический совет, отведен специальный уголок «В помощь пропагандисту» в партитном кабинете. Тут собрана не только литература, но и в специальных папках подобраны вырезки из газет и журналов по той или иной теме, есть также материалы и цифровые дай-



СЛОВА
БЛАГОДАРНОСТИ

**От светлых
улыбок
становится легче**

В нашей Тарадановской участковой больнице очень хорошие медицинские работники. Все женщины внимательны, отзывчивы, добросовестны. В любое время суток спешит на вызов к больным Нина Ивановна Трофимова. Уважают также из селе Л. М. Кулебакину, Л. А. Каширину, Н. Г. Степанову, Т. П. Коневу, К. П. Бердюгину, М. С. Куприе, Г. А. Сафонову, М. С. Муратову и Людмилу Горшкову. Всех-всех, кто обслуживает и лечит нас в больнице. Лечат не только лекарствами. От их светлых улыбок как сразу становится легче.

Огромное им всем спасибо за нелегкий труд. Здоровья, счастья, семейного благополучия!

Л. ПРОКУДИНА.
с. Тараданово.

**И им желаю
здравья**

Я лежусь в терапевтическом отделении центральной районной больницы. От всего сердца хочу поблагодарить за чуткое, внимательное отношение к нам лечащих врачей Л. К. Домненко и Н. В. Базанова, медсестер и санитарок А. Н. Воробьеву, Т. Е. Литвинову, Т. П. Гаус, Н. Л. Кузнецова, В. А. Шефер, Л. В. Ермакову, А. В. Герасимову, Н. П. Бардину, А. И. Звереву, В. И. Карташову. Желаю этим людям в белых халатах счастья, здоровья, успехов во всем.

В. ШЕРИН.
п. Крапивинский.

**О ХОРОШЕМ
ЧЕЛОВЕКЕ**

**ВСЕГДА РАДЫ
НАШЕЙ ШУРЕ**

Мы, жители улицы Заречной села Борисова, хотим рассказать о нашем молодом почтальоне Александре Ивановне Дружиной.

Нет такой семьи, где бы не выписывали газеты и журналы, с нетерпением не ждали бы весточки от родственников или друзей. Александра Ивановна всегда вовремя доставляет в наши дома корреспонденцию, хотя участок ее очень разбросан. Смотриши на эту женщину и думаешь, сколько силы, энергии в ней, внимания к людям! Доброжелательная, с неизменной улыбкой на лице. Ее приходу очень радуемся.

На улице живет много старых людей, поэтому часто просят то перевести отправить, то за электроэнергию заплатить. И Шура неизменно выполняет все просьбы односельчан. Замечательный у нас почтальон!

Жители улицы Заречной с. Борисова,



Эмилия Романовна Барашева, Мария Петровна Штарк, Анна Романовна Лобова, Мария Романовна Хусаинова, Екатерина Романовна Новикова, Эмма Романовна Иванова

ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

ЕЕ БОГАТСТВО

Анна Лобова — лучшая в Баннове телятница. Можно сослаться на цифры: среднесуточный привес в ее группе за февраль составил 1055 граммов при плане 550. А можно просто прийти и посмотреть на ее подопечных — сытые, здоровые, ухоженные телята. Только по одному их виду можно судить о той, кто их выращивает.

— У них в семье все работящие девчата, — сказали в парткоме совхоза «Банновский», — такими людьми и держится деревня.

Действительно, пять до-

чек и сыны пенсионерки Марии Петровны Штарк трудятся в совхозе. Один сын, седьмой, правда, уехал из Баннова. Эмилия, Эмма и Анна — телятницы третьей фермы. А сестра их, Мария, тут же работает ветврачом. Пятая, Екатерина, — воспитатель в детском саде «Колобок». И все родители знают: Катя всегда обеспечит надежный пригляд за ребятами.

Несложно было собрать их вместе в тот день и час, когда фотокорреспондент газеты решил заснять их. По улице Новой, 20, в ладном кирпичном доме живет

Анна Романовна со своей семьей. Напротив, чуть напротив, по улице Новой, 13, — Эмилия Романовна. На этой же улице, застроенной добродушными совхозными домами, живет и Мария Романовна. Сбегали за Эммой, за Екатериной. Лишь брата, Петра, не стали отрывать от дела: механизатор летом и осенью, он зимой и весной в стройбригаде. И нынче за речкой кладут дом: в Банново многие едут на жительство, а потому строительству жилья тут уделяется немало внимания.

— Мам, ты садись в седрку, — говорили дочки, усаживая маму на стул. А сами встали и сели рядом, сильно смущаясь. Как же они похожи, Мария Петровна и Эмилия, Анна, Эмма, Мария и Екатерина! Похожи и внешне, и по натуре

своей: трудолюбивые, добровольственные, скромные. Есть ли у совхозного ветврача Марии Романовны Хусаиновой замечаний по работе к телятницам Эмме, Эмилии и Анне? Нет. И судит она об этом не по-родственному — по совести. В школе учила банных ребятишек Екатерина, сейчас воспитывает дошкольников.

— Мия у меня старшенькая, дооценного года рождения, — рассказывает кавалер ордена «Материнская слава» Мария Петровна Штарк. — Хозяин мой, Роман, их отец, умер рано. Сынки тогда совсем маленькими хлопчиками были. А уж как любил Роман Марию! Я сама Мария, и малюткой у нас умерла одна Мария. А он все на своем стоял: ве равно будет у меня дочь Мария! Она и родилась в 51-м году. Ушел из жизни муж, оставил меня одну с семерью. Хоть жива, хоть горюй. Выбрала первое. Кто же их растил бы? Нынешним годом мне 70 стало. А тогда-то молода была. Сватал меня один. Сапожки обещал сшить детворе. А те заупрямились: «Не нужен нам чужой дядька-папка!» Так и подняла их одна. Вон какие у меня девки! Не совестно за них — работают честно. И зятя все хорошие, обижаться не стану. Живем богато — двадцать внуков имею. До года каждый попрыгал на моих коленках. А сейчас уж и прабабушкой скоро стану.

Да, крепко живут давно уже взрослые дочери Марии Петровны. В семье лад, легковые машины имеют, просторные квартиры, дорогую мебель и посуду. Не удивительно: все нажито трудом своим, заработано умелыми руками, для которых любое дело по силе.

И. МОШНЕНКО.

Фото В. Шипунова.

В ВЫПУСКЕ:

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.
ПЯТЬ ДОЧЕРЕЙ И ДВА СЫНА
У МАРИИ ПЕТРОВНЫ ШТАРК.

УЧИТЬ УВАЖАТЬ И ЛЮБИТЬ
ТРУД.

**Поговорили
по душам**

В Борисовской средней школе прошел «голубой огонек». В подготовке и его проведении приняли участие девятиклассники (классный руководитель П. Н. Гутова). На этот девичник были приглашены учащиеся 8–10 классов, учителя, ветеран Великой Отечественной войны М. А. Прудникова, ветеран труда В. Т. Бакайкина, комсомольский вожак военных лет М. А. Бельянинова, швея Л. А. Сартакова и др.

Гостей пригласили за столики. За чаем с домашним печеньем пошел откровенный разговор о счастье и любви, красоте и скромности. Ведущая предоставила слово бывшей пулеметчице и зенитчице М. А. Прудниковой. Мария Александровна, вспоминая о своей нелегкой молодости, вспомнила, как в часы кратких передышек пела и мечтала (как всякая девочка) о платье вместо гимнастерки, о любви. Ветеран запела любимую песню «Синий платочек», и ее мгновенно подхватил весь зал.

С большим вниманием слушали ребята рассказы старших, задавали вопросы, на которые хотели получить ответы от людей, умудренных жизнью.

Л. А. Сартакова дала ценные советы, как одеваться молодой девушке. Музыка, разговор о самом скромном... Все пришли к единому мнению: красота человека проявляется прежде всего в поступках, в повседневных делах.

Да, человек обязан быть счастливым. Должен все, что хочет он, — Найти. Человек обязан быть красивым и в любви, и в дружбе, и в пути.

Т. СУРИКОВА,
селькор.

животными. Под силу им наводить порядок в комнате и в шкафах.

Немало уже умеют делать дети подготовительной группы. Во все времена го-да ребенок должен трудиться в природе. Приближается весна, скоро растает снег. И малыши с большим удовольствием возьмут в руки лопаты и грабли (а этими орудиями труда шестилетние девочки и мальчики умеют правильно пользоваться), чтобы рыхлить землю, делать грядки или клумбы. При высевании семян овощей и цветов ваш сын или дочка могут стать первыми помощниками.

Впереди у детей большая жизнь, и если мы все: и детсад, и родители, а позже и школа — будем учить их уважать и любить труд, познавать радость труда, то ребята вырастут настоящими строителями коммунистического общества.

Э. КОЗЛОВА,
воспитательница ясли-сада
«Солнышко».

п. Крапивинский.

**ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ
ШИТЬ, МАСТЕРИТЬ, ЗЕМЛЮ КОПАТЬ**

дети сервируют, как культивируют, ведут себя за обеденным столом. Постирать одежду для кукол они могут не хуже мам. А как любят ребята трудиться на улице! Прекрасно очищают дорожки от снега, приберут на верандах. И, конечно, не забудут подкормить зимой птиц.

Нравится детям заниматься ручным трудом. В группе имеется свое «ателье», где на каждого ребенка заведена папка, в которой ножницы, материал, нитки, иголки. Когда ребята научились пришивать пуговицы, кронь по готовым шаблонам и сшивать через край, то «ателье» стало еще больше привлекать их. Пожалуй, нет такого дня, когда бы кто-нибудь что-то не кронил или не шил. Причем, пишут и мальчики. А если у кого возникнет желание и дома взять в руки иголку с ниткой, пусть родители это только приветствуют. Не-

довольно умело

бумажные игрушки, кукольная одежда, расписные ковры, множество других изделий из ткани и бумаги. Десятиклассники с удовольствием обучали наших малышей многим «премудростям». Теперь в группе стало еще больше одежды для кукол, мягких игрушек, ковриков и т. д. У детей прочно сформировались трудовые навыки и умения. А уж если приближается май или папин праздник, с особой любовью готовят дети поделки. На 8 марта, например, каждый ребенок вышил красивые салфетки и сделал веточки мимоз для своей мамы и бабушки.

Родители нередко обращаются к воспитателям, интересуются нашими делами, откровенно рассказывают об успехах и неудачах своих детей. Просят совета, как организовать труд ребенка в домашних условиях. Детям можно доверить ухаживать за растениями или

АРХИВАМ— ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

В соответствии с решением коллегии Главархива РСФСР с 1 октября 1984 года по 1 декабря 1985 года в государственных, а с 1 января по 1 декабря 1985 года в ведомственных архивах проводится общественный смотр сохранности документов Государственного архивного фонда СССР.

Основное внимание в проведении смотра сосредоточивается на выполнении требований постановления Совета Министров РСФСР «О мерах по обеспечению сохранности архивных документов и дальнейшем развитии архивного дела в РСФСР», реализации мероприятий по улучшению условий хранения документов ГАФ СССР, выработанных по результатам проверок технического состояния архивохранилищ и физической сохранности архивных документов, а также принятых во исполнение решений местных советских органов и заданий пятилетнего плана развития архивного дела в РСФСР.

Документы государственного архивного фонда СССР являются достоянием советского народа и охраняются государством. Строгое соблюдение правил их хранения и забота о сохранности — важнейшая обязанность государственной архивной службы СССР, учреждений и организаций, долг и обязанность граждан СССР. Поэтому главная задача общественного смотра состоит в том, чтобы всесторонне изучить фактическое состояние сохранности документов ГАФ СССР, осуществить практические меры по устранению вскрытых в ходе смотра недостатков, выработать конкретные предложения по улучшению хранения документов ГАФ СССР, выполнение которых позволит повсеместно создать оптимальные условия, гарантирующие безусловную сохранность национального документального состояния.

Следует больше уделять внимания проведению комплексных экспертиз находящихся на хранении архивных документов с целью улучшения их качественного состава, организационно-методическому руководству ведомственными архивами и постановкой архивной работы в учреждениях, на предприятиях и в совхозах. Необходимо обеспечить организованное и эффективное проведение общественного смотра состояния работы с документами и архивов местных Советов народных депутатов.

Для проведения общественного смотра сохранности документов ГАФ СССР образована комиссия. Все свои замечания и предложения просим направлять по адресу: п. Крапивинский, районный исполнком, архивный отдел.

Н. ЧЕРНОВА,
заведующая архивным
отделом районного исполнкома.



Недавно открытое в Новокузнецке ателье высшего разряда «Ансамбль», где одновременно можно заказать не только одежду, но и обувь, трикотажные изделия, снискло себе славу. Тех, кто обращается в ателье, привлекают прежде всего качество пошива, изготовление комплектной одежды, высокий вкус и чувство нового, отличающие художников и закройщиков, которые помогают выбрать и исполнять изделия.

Этому способствует и широко применяемая здесь новая форма обслуживания: заказ через показ. Демонстрация моделей непосредственно в ателье и новокузнецком Универбите, а также на предприятиях и учреждениях — лучшая реклама работы коллектива.

В областном объединении «Кузбассшвейбыт» ателье «Ансамбль», пожалуй, одно из лучших. Людей оно привлекает еще и потому, что заказы выполняются не пооперационно, а только одним мастером, а это значит — он от начала до выпуска изделия «сотрудничает», если так можно выразиться, с заказчиком — и видит свою работу полностью готовой, и может устраниć мелкие изъяны, подогнать вещь окончательно.

Подобные бригады есть и на Беловской фабрике, в кемеровском ателье «Молодость», на головном предприятии. В ближайшее время такое ателье, как в Новокузнецке, будет организовано и в Прокопьевске.

На снимке: демонстрация моделей ателье «Ансамбль» в новокузнецком Универбите.

Творческая студия «Панorama» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.
Фото Д. Коробейникова.

Жидкие кристаллы

В электронных часах и микрокалькуляторах, в меняющихся цифровых символах действуют жидкие кристаллы. Им принадлежит большое будущее. Жидкие кристаллы — это бесконечно большое количество самых крошечных кристаллов. Они конструктивно более простые и дешевые, расходуют весьма мало энергии.

Сейчас широко распространены малогабаритные переносные телевизоры. Они потребляют много электроэнергии, громоздки и тяжелые. По мнению исследователей, на очереди — внедрение телевизоров на жидких кристаллах. Это легкие, плоские устройства, требующие минимального количества энергии. Ученые пришли к выводу, что можно в будущем создать на жидких кристаллах и цветные телевизоры.

Жидкие кристаллы помогают значительно упростить технологию производства аппаратуры, приборов, сберегать металлы, снижать трудовые затраты, экономить электрическую энергию.

А. ПРЕСНЯКОВ.
(ТАСС).

Зам. редактора
В. А. КУДРЯВЦЕВ.

НАШ АДРЕС:

852440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-04, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6239. Заказ 580.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

на голубых экранах

28 МАРТА ЧЕТВЕРГ

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Знай и умей». 9.25 Встреча школьников с маршалом авиации К. П. Казаковым. 10.10 «С нами не соскучишься». Телеспектакль. 3-я серия. 11.00 Новости. Перерыв до 16.00. 16.00 «Гости из будущего». Художественный фильм для детей. 4-я серия. 17.05 «...до шестнадцати и старше». 17.50 Ленинский университет миллиона. «Два мира — две политики». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Австрии. 21.00 «Время». 21.35 «Нам дороги эти позыть нельзя». Поззия П. Шубин. 21.55 Г. Гендель. К 300-летию со дня рождения. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Опасный поворот». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 10.20 «Мамина школа». 10.50 «Отвечаем на ваши письма». 11.20 Выступление народного ансамбля танца «Зарево». 11.50 «Как пройти в райком ВЛКСМ?». 12.10 Испанский язык. 12.40 «Против течения». Художественный фильм с субтитрами. Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00 «Песни военных лет». Пoет вокальный ансамбль «Юность» поселка Кедровский. Передачи ЦТ. 18.30 «Азбука для всех». Научно-популярный фильм. Кемерово. 18.45 Навстречу 6-й зональной художественной выставке «Сибирь — социалистическая». Живописцы Ю. Лобузинов, Н. Шемаров. 19.25 Реклама. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». Кемерово. 20.15 «Ритмическая гимнастика». 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Опасный поворот». Художественный фильм. 3-я серия.

29 МАРТА ПЯТНИЦА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 9.55 «Весна». Художественный фильм. 11.40 «С нами не соскучишься». Телеспектакль. 4-я серия. 12.20 Новости. Перерыв до 15.40. «На перекрестках цивилизации». Киноочерк. 16.10 «Гости из будущего». Художественный фильм для детей. 5-я серия. 17.15 «Станция Журавли». Премьера документального телефильма. 17.30 «Книжкина неделя». 18.00 «Содружество». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек и закон». 19.30 Пoет Ребека Одажхан. 19.50 «Стратегия Победы». Фильм 4-й. «Сталин-

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Выступление Гуцульского ансамбля «Тронста музыка».

8.45 «Умелые руки». 9.15 «Наш сад». 9.45 Программа Куйбышевской студии телевидения.

10.55 «Утренняя почта». 11.25 Фильм — детям. «Таинственный остров». 12.55 «Клуб путешественни-

ков». 13.55 «Стадион для всех». 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 «Пущено на Оке». Документальный фильм.

14.55 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.25 «В мире животных». Кемерово. 16.25 «Клуб «3500». 17.05 Документальный фильм. 17.30 «Рампа». «Новоселье». Передачи ЦТ. 18.30 «Музикальная мозаика». 19.00 «Здоровье». 19.45 Международное обозрение. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Международные соревнования по лыжному спорту. «Праздник севера». Биатлон. Эстафета 4×7,5 км. 21.00 «Время». 21.35 «Сказка «Старого дуба». Премьера художественного фильма. 22.40—23.15 Русские песни в исполнении В. Прокушевой.

31 МАРТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Играет лауреат Международного конкурса, заслуженный артист РСФСР Ф. Липс (баян). 9.00 13-й тираж «Спортлото». 9.10 «Секреты природы». Научно-популярный фильм. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музикальный киоск». 13.45 А. Алексин «Пойдем в кино». Спектакль Московского театра юного зрителя. 15.10 «Клуб путешественников». 16.15 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 17.00 «Решается на месте». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Для вас, ветераны». Музикальная передача. 19.30 «Вокруг смеха». 21.00 «Время». 21.35 Надежда Андреевна Обухова. 22.20—22.30 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись». 8.15 «В каждом рисунке — солнце». 8.30 «Ритмическая гимнастика». 9.00 «Русская речь». 9.30 Документальные фильмы о городах. 10.00 Произведения В. А. Моцарта. 11.00 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 11.20 «Семья и школа». 11.50 «Москва. Фестиваль». 12.20 «Круг чтения». 13.05 Мультфильмы. 14.00 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Посвящаю себя танцу» (Венгрия). Кемерово. 14.30 «Молодецкие игры». Спортивный конкурс сельских районов. 16.05 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 16.25 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 16.50 «Девятая студия». 17.50 Концерт артистов балета Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени Кирова. 18.10 «Председатель». Художественный фильм. 1-я серия. «Братья». 19.40 О переходе на летнее время. 19.50 «Председатель». 2-я серия. «Быть человеком». 21.00 «Время». 21.35 «Песня-85». 22.30 М. Горький. «Сказки об Италии». Фильм-концерт. 23.20—23.30 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Выступление Гуцульского ансамбля «Тронста музыка». 8.45 «Умелые руки». 9.15 «Наш сад». 9.45 Программа Куйбышевской студии телевидения. 10.55 «Утренняя почта». 11.25 Фильм — детям. «Таинственный остров». 12.55 «Клуб путешественни-

Заключайте договора с заготконторой

Заготконторы Крапивинского района заключают с жителями п. Крапивинского договора на выращивание поросят. Для заключения договора следует прийти в заготконтору до 1 апреля.

Условия: заготконтора выдает поросят, комбикорм, а осенью, при сдаче мяса, стоимость поросят и комбикорма удерживается.

Жители других населенных пунктов района, желающие заключить договор, могут записаться в сельском Совете или в торговом кооперативном предприятии.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Благодарим руководителей, рабочих п. Зеленогорского, оказавших помощь и принявших участие в похоронах нашего любимого мужа и отца Лузина Михаила Сергеевича. Жена, дети,